Fisica 1
Grado en Ingenieria de la Salud
Segundo parcial. 14-01-2016. Curso 2015-16. Grupo 1.

Notas importantes: 1) No usar 14piz ni tinta roja. 2) Razonar todos los pasos. 3) Dar los resultados
con la notacién indicada y con sus unidades correspondientes si el resultado es numérico, y en una

caja: ejemplos: | ag, = %g 21, lag, = 3m/s? |
Problema 1 (a) Enuncie y demuestre la ecuacion fundamental de la estatica de fluidos considerando
un cilindro imaginario vertical de base A y altura h submergido en un fluido. (b) Si tenemos
una mezcla de aceite y agua, el aceite de densidad pc =0,9 g/cm? flota sobre el agua de densidad
pa =1,0g/cm3. Obtener la presién manométrica y absoluta en un punto a 50 cm por debajo de la
interfaz entre el aceite y el agua, suponiendo que la capa de aceite tiene un grosor de 30 cm. Suponer
g = 10m/s? y 1atm=10° Pa.

Problema 2 Un sistema para medir la velocidad y el caudal de un fluido en una tuberia de seccién A;
estd formado por un tubo vertical abierto seguido de un estrechamiento de seccién A, en el que hay
concectado otro tubo vertical abierto. Se observa que en el primer tubo el liquido sube una altura h;
mayor que en el segundo hs. (a) Deducir la velocidad v; del fluido antes del estrechamiento asi como
el caudal I que recorre la tuberia en funcién de Ay, Ao, hy, ho y de la aceleracién de la gravedad g.
(b) Si A; =2,5cm?, A,=1,0cm?, g =10m/s?> y h; — hy=9 cm, obtener v; en cm/s, e I en litros por
minuto. (¢) Si el fluido es agua con densidad p4 = 1g/cm? calcular la diferencia de presion entre los
puntos 1y 2 de la tuberia. Igualmente si es mercurio con densidad pye=13,6 g/cm?.

Problema 3 Una onda arménica viene descrita por la ecuaciéon y = Acos(kz + wt + ¢y), tiene
una amplitud A =0,01 mm, frecuencia angular w = 27 x 103rad/s, se propaga con una velocidad
¢ = 340m/s y su fase inicial es ¢y = mrad. (a) Calcular el periodo 7, la frecuencia f, la longitud
de onda ), el niimero de ondas k y el sentido de propagacién. (b) Demostrar que cumple la ecuacién
diferencial de ondas. (c) Calcular la velocidad de oscilaciéon mixima v, y la aceleracion méxima
amax- (d) Calcular la fase, la velocidad de oscilacion y la aceleracién en el instante t = T'/4 y la
posicién z = A/2. (e) Calcular la diferencia de fase entre dos puntos z; y x5 separados una distancia
de 3.5\ y obtener la velocidad de oscilacién v, en funcién de v, para cualquier instante de tiempo ¢.

Problema 4 La onda del problema anterior es una onda de sonido que se propaga en el aire con den-
sidad pair =1,29kg/m? (a) Calcular su densidad de energia y su intensidad. (b) Calcular la potencia
P, que atraviesa una superficie S; =0,2 m? perpendicular a su direccién de propagacién. (¢) Calcular
la potencia P, que atraviesa una superficie Sy =0,4 m? que forma un 4ngulo de 30° con la direccién
de propagacion. (d) ;Cudl es la presion maxima de la onda sonora y su nivel de intensidad sonora en
dB? (e) Si el timpano humano tiene un 4rea de aproximadamente A7 = 70 mm?, calcular la fuerza
maxima que experimenta. ; Al peso de que masa corresponde?

Aceite

Agua

Problema 1 Problema 2
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